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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   13-06-2024   με   αριθμό   1995   Αναφορά   της   Βουλευτή 

κας Ο. ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26690-γ’ από 04-06-2024 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 1110/ 07-02-2024 Αναφοράς της ιδίας βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Διευκρινίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων        
των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού. Υπενθυμίζεται δε 
ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων  
του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των 
π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, 
πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των 
δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. 

Προς το σκοπό της προσφοράς ποιοτικότερων υπηρεσιών στους πολίτες, από το 
Αρχηγείο καταβάλλονται προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών 
αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν 
από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις 
ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του 
ένστολου προσωπικού. Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Άρτας και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές 
μεταθέσεις του έτους 2023, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -9- θέσεις αστυνομικού προσωπικού 
διαφόρων βαθμών και -1- θέση ειδικού φρουρού, οι οποίες καλύφθηκαν στο σύνολό τους.  

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι το σύνολο των οργανικών θέσεων του προσωπικού του 
Επιτελείου και των υφιστάμενων Υπηρεσιών της ανωτέρω Δ.Α. καλύπτονται σε ποσοστό 
100%, ενώ διευκρινίζεται ότι τα στοιχεία που αφορούν στην οργάνωση, τη διάρθρωση και τη 
σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας συνιστούν πληροφορίες που άπτονται 
ζητημάτων ασφάλειας και δεν κοινοποιούνται περαιτέρω. 
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Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Ηπείρου, καθώς και στον Διευθυντή της ως άνω Δ.Α., να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι 
τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε 
περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του 
προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, 
ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι 
υφιστάμενες Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, 
ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι 
προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το 
συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια.  

Σε ό,τι αφορά στη στελέχωση της Ομάδας Δίκυκλης Αστυνόμευσης (ΔΙ.ΑΣ.) Άρτας, 
αξίζει να επισημανθεί ότι η παρούσα σύνθεσή της καλύπτει τις υφιστάμενες ανάγκες 
αστυνόμευσης του τομέα ευθύνης της, ενώ η αναφερόμενη μείωση των οργανικών θέσεων 
αυτής πραγματοποιήθηκε με στόχο την ενίσχυση έτερων Υπηρεσιών της Δ.Α. Άρτας, για την 
πιο αποτελεσματική και αποδοτική λειτουργία τους, χωρίς ωστόσο να επηρεάζεται η 
λειτουργία της εν λόγω Ομάδας, που δραστηριοποιείται σύμφωνα με τις ισχύουσες διαταγές. 
Επιπλέον, γνωρίζεται ότι οι σχετικές μετακινήσεις προσωπικού δεν αφορούσαν στη 
στελέχωση του Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας (Γ.Α.Ε.Β.), που συστάθηκε   
-με την υπ’ αριθ. 7001/2/1491-λγ’ από 18-04-2024 Απόφαση Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 2517)- και λειτουργεί στην εσωτερική διάρθρωση του Αστυνομικού Τμήματος 
Άρτας, το οποίο επανδρώθηκε με την επιλογή κατάλληλου προς το σκοπό αυτό προσωπικού, 
που έχει παρακολουθήσει και ειδικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα, προκειμένου να ανταποκρίνεται 
αποτελεσματικά στη διαχείριση των καθηκόντων του. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με στόχο τη διασφάλιση   
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι αξιολογείται, όχι μόνον η 
επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση 
και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που 
συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, 
την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που 
συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι για την ουσιαστική αντιμετώπιση των περιστατικών 
ενδοοικογενειακής βίας [ν. 3500/2006 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 232), ως ισχύει] και με γνώμονα την 
αποτελεσματική ανταπόκριση στις σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες και απαιτήσεις, το 
Υπουργείο μας και το Αρχηγείο έχουν αναπτύξει μια ολοκληρωμένη στρατηγική παρέμβαση, 
με ιδιαίτερη μέριμνα για τα άτομα που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. Η 
δραστηριοποίησή μας, για την καταπολέμηση των εν λόγω φαινομένων, εστιάζει στην 
πρόληψη, μέσα από την υλοποίηση δράσεων και πρωτοβουλιών για την ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση της κοινωνίας, τη διερεύνηση της τέλεσης αξιόποινων πράξεων, τη συλλογή 
των αποδεικτικών στοιχείων κάθε εγκληματικής πράξης, με στόχο την παραπομπή των 
δραστών στη δικαιοσύνη, καθώς και την προστασία των θυμάτων (σχετ.  τα  από 05-06-2024  
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και 12-06-2024 Δελτία Τύπου του Υπουργείου https://www.minocp.gov.gr/2024/06/05/05-
06-2024-o-ypourgos-prostasias-tou-politi-m-chrysochoidis-egkainiase-to-neo-grafeio-sto-a-t-
charilaou-analipseos/ και https://www.minocp.gov.gr/2024/06/12/12-06-2024-enimerotika-
vinteo-tou-ypourgeiou-prostasias-tou-politi-gia-tin-antimetopisi-tis-endooikogeneiakis-vias/). 

Στην κατεύθυνση αυτή λειτουργούν τα Γ.Α.Ε.Β., τα οποία είναι αρμόδια για τον 
προανακριτικό χειρισμό των υποθέσεων που εμπίπτουν στις διατάξεις του ν. 3500/2006, ως 
ισχύει [ήτοι, εκδήλωση των προβλεπόμενων δικονομικών και υπηρεσιακών ενεργειών, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας (Κ.Π.Δ.) και της συναφούς 
ισχύουσας νομοθεσίας, καθώς και ειδικότερων διαταγών που εκδίδονται από τις αρμόδιες 
Υπηρεσίες του Σώματος], την ενημέρωση των πολιτών ως προς τον τρόπο αντίδρασης και 
προστασίας τους από εγκλήματα ενδοοικογενειακής βίας και διεκδίκησης των δικαιωμάτων 
τους σε περίπτωση θυματοποίησης, την πρόληψη δευτερογενούς επαναλαμβανόμενης 
θυματοποίησης, εκφοβισμού και αντεκδίκησης, καθώς και τη συνεργασία με έτερους Φορείς 
και Οργανώσεις, εφόσον κριθεί αναγκαία. Σε κάθε περίπτωση, το προσωπικό που 
επιλαμβάνεται στις εν λόγω υποθέσεις εκτελεί τα καθήκοντά του με ενσυναίσθηση και 
επαγγελματική συνείδηση, πάντοτε με γνώμονα τόσο την εμπέδωση του αισθήματος 
εμπιστοσύνης και κοινωνικής ευαισθησίας προς τους καταγγέλλοντες, όσο και την ορθή, 
πλήρη και εις βάθος προανακριτική διερεύνηση των καταγγελλόμενων. 

Πέραν των ανωτέρω, αναφέρεται ότι για την υποβοήθηση του έργου του αστυνομικού 
προσωπικού που εμπλέκεται στο χειρισμό συναφών υποθέσεων, καθώς και την επίτευξη     
του βέλτιστου δυνατού συντονισμού των αρμόδιων περιφερειακών Υπηρεσιών της    
Ελληνικής Αστυνομίας, έχουν εκδοθεί και διαβιβαστεί «Οδηγός Αστυνομικής Ανταπόκρισης 
στα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας» και «Εγχειρίδιο αστυνομικής ανταπόκρισης σε 
περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας», όπου περιλαμβάνονται ενημερωτικά - πληροφοριακά 
στοιχεία και διευκρινίσεις αναφορικά με το νομικό πλαίσιο και ορίζονται πρωτόκολλα και 
διαδικασίες, βάσει τόσο των ισχυουσών νομοθετικών διατάξεων, όσο και των επιμέρους 
διαταγών των εισαγγελικών λειτουργών και της ηγεσίας του Σώματος. 

Λαμβάνοντας δε υπόψη τις διατάξεις του ν. 5090/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 30), οι οποίες                   
-μεταξύ άλλων- αφορούν στον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου για την πρόληψη 
και την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας, καταρτίστηκε ένας σύντομος Οδηγός 
χειρισμού υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας, ενώ στην ίδια βάση και στο πλαίσιο της 
βέλτιστης ενημέρωσης των πολιτών καταρτίστηκε αντίστοιχος σύντομος Οδηγός, ο οποίος 
απευθύνεται στο ευρύ κοινό, με ιδιαίτερη στόχευση στα θύματα που μεταβαίνουν στις 
αστυνομικές Υπηρεσίες για να αναφέρουν/καταγγείλουν σχετικά αδικήματα. 

Επίσης, γίνεται μνεία ότι, προς το σκοπό της βέλτιστης αστυνομικής ανταπόκρισης               
σε περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, με σχετική διαταγή του Αρχηγείου, δόθηκαν        
νεότερες οδηγίες - κατευθύνσεις στις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες για τη λήψη                    
-μεταξύ άλλων- των κάτωθι πρόσθετων μέτρων: 

 Σε έκαστη Δ.Α. ορίζεται ανώτερος Αξιωματικός (με αναπληρωτή) για την 
παρακολούθηση, τον συντονισμό και την καθοδήγηση ενεργειών που αφορούν σε 
υποθέσεις ενδοοικογενειακής βίας. 

 Τυχόν περιστατικό ενδοοικογενειακής βίας, στο οποίο επιλαμβάνεται εποχούμενη 
περιπολία της Άμεσης Δράσης, παραπέμπεται -κατά προτεραιότητα- στο Γ.Α.Ε.Β. της 
κατά τόπον αρμόδιας Δ.Α., ενώ σε περίπτωση κωλύματος ενημερώνεται, αρμοδίως, ο 
ως άνω ανώτερος Αξιωματικός. 
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 Σχετικά με υπόθεση ενδοοικογενειακής βίας που χειρίζεται το οικείο Α.Τ., ο επιληφθείς 
αστυνομικός επικοινωνεί με το Γ.Α.Ε.Β. της κατά τόπον αρμόδιας Δ.Α. προς 
υποβοήθηση του έργου του και ενημερώνει τον Διοικητή της Υπηρεσίας (ο οποίος σε 
περίπτωση αυτόφωρης διαδικασίας είναι παρών). Επιπλέον, ο Διοικητής ενημερώνει 
τον ως άνω ορισθέντα ανώτερο Αξιωματικό και τον αρμόδιο Εισαγγελέα προς 
υποβοήθηση του προανακριτικού έργου είτε πρόκειται για αυτόφωρη διαδικασία είτε 
για περίπτωση εγκλήματος που δεν συνιστά αυτόφωρο κακούργημα. 

 Στις περιπτώσεις αυτόφωρης διαδικασίας, η διάθεση οχήματος για την αναζήτηση και 
σύλληψη του δράστη, καθώς και για τη μεταφορά του θύματος σε Ιατροδικαστική 
Υπηρεσία ή όπου αλλού απαιτείται, στο πλαίσιο της προανακριτικής διαδικασίας και 
των ληφθέντων μέτρων για την προστασία του θύματος, πραγματοποιείται από την 
επιληφθείσα Υπηρεσία, ενώ σε περίπτωση κωλύματος, αυτή λαμβάνει χώρα με 
μέριμνα του ως άνω ορισθέντος ανώτερου Αξιωματικού και του Επικεφαλής 
Συντονιστικού Επιχειρησιακού Κέντρου ή Κέντρου Επιχειρήσεων (για Αττική και 
Θεσσαλονίκη). 

 Για την ασφάλεια και προστασία των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, λαμβάνεται 
μέριμνα από τον ως άνω ορισθέντα ανώτερο Αξιωματικό προς εξασφάλιση            
ασφαλούς χώρου διαμονής, έως ότου ολοκληρωθεί η αυτόφωρη διαδικασία του 
αδικήματος. Στο σημείο αυτό, καθίσταται γνωστό ότι, με μέριμνα της Ελληνικής 
Αστυνομίας, έχουν εξασφαλιστεί, στην περιφέρεια κάθε Δ.Α. στην επικράτεια, ένας ή              
περισσότεροι ειδικά διαμορφωμένοι χώροι που λειτουργούν ως «safe houses», για τη 
βραχυπρόθεσμη ασφαλή φιλοξενία γυναικών - θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας και 
μελών των οικογενειών τους, που χρήζουν προστασίας [σχετ. η από 12-04-2024 
Ανακοίνωση του Αρχηγείου (www.astynomia.gr/2024/04/12/12-04-2024-anakoinosi-
archigeiou-ellinikis-astynomias-schetika-me-ta-safe-houses-kai-ti-nea-dynatotita-
axiologisis-tis-diacheirisis-peristatikon-endooikogeneiakis-vias/)]. 

 Στις περιπτώσεις χρήσης του «Panic Button», αλλά και των εν εξελίξει περιστατικών 
ενδοοικογενειακής βίας για τα οποία καλείται το «100», o Επικεφαλής Συντονιστικού 
Επιχειρησιακού Κέντρου, σε συνεργασία με τον ορισμένο ανώτερο Αξιωματικό, 
αποστέλλουν πλήρωμα οχήματος της Άμεσης Δράσης (για Αττική και Θεσσαλονίκη) και 
των R/T Κέντρων των Δ.Α. (για την υπόλοιπη επικράτεια). 

Επίσης, για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της Κοινωνίας των Πολιτών σε 
ζητήματα ενδοοικογενειακής βίας, στην ιστοσελίδα της Ελληνικής Αστυνομίας 
(www.astynomia.gr) έχει δημιουργηθεί κόμβος «Ενδοοικογενειακή Βία», στον οποίο 
παρέχονται χρήσιμες πληροφορίες για θέματα ενδοοικογενειακής βίας (όπως νομοθεσία, 
τρόποι καταγγελίας περιστατικών, στοιχεία επικοινωνίας Υπηρεσιών Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας κ.α.), ενώ έχουν αναρτηθεί και οι Ετήσιες Εκθέσεις Απολογισμού 
Έργου των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, για τα έτη 2020-2022 
(www.astynomia.gr/odigos-tou-politi/chrisimes-symvoules/endooikogeneiaki-via/). 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Αναφορά περιστατικό, 
επισημαίνεται ότι, την 05-06-2024, η περί ης ο λόγος μετέβη στο Γ.Α.Ε.Β. του Α.Τ. Άρτας, 
προκειμένου να υποβάλλει μήνυση σε βάρος του σύνοικου και συντρόφου της, για 
παράβασητου ν. 3500/2006. Στο πλαίσιο αυτό και κατόπιν επικοινωνίας με αρμόδιο 
εισαγγελικό λειτουργό, σχηματίσθηκε σχετική δικογραφία και εξασφαλίστηκε -με μέριμνα του  
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ορισθέντα ανώτερου Αξιωματικού- η διαμονή της καταγγέλλουσας σε ασφαλή χώρο, ο οποίος 
δεν είναι δυνατόν να γνωστοποιηθεί για λόγους ασφάλειας της ιδίας, αλλά πληρούσε τις 
προϋποθέσεις βραχυχρόνιας φιλοξενίας, μέχρι τη σύλληψη του δράστη. Σημειώνεται δε ότι ο 
δράστης συνελήφθη εντός των ορίων του αυτοφώρου και οδηγήθηκε στην οικεία εισαγγελική 
Αρχή, για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες, πλην όμως, λόγω της 
αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν 
είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, 
των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κ.Π.Δ.). 
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